
Referat fra bestyrelsesmøde i DH 13. maj 2019 

på Aktivitetscenter Randers, Stenaltvej 1, 8930 Randers NØ

Deltagere:
Kristian Smedegaard, Høreforeningen
Svend Aage Christensen, Høreforeningen
Birgith Hansen, Lungeforeningen
Anne Katrine Damgaard, Lungeforeningen
Karina Hjorth, Dansk Handicapforbund
Elisabeth Sørensen, Landsforeningen Autisme
Thomas Dall, PTU
Trine Juel, SIND
Inger Jensen, Spastikerforeningen
Leila Veith Møller, Osteoporoseforeningen
Bent Lunø, LEV
Vitus Jordan, Lev
Stig Kjeldsen, Blindesamfundet
Flemming Sørensen, Scleroseforeningen
Asger Laustsen, Spastikerforeningen

D A G S O R D E N :

Ad punkt 1. Velkomst og præsentation

Asger bød velkommen og rettede en særlig velkomst til socialudvalgsformand Charlotte Broman 
Mølbæk. Af hensyn til Svend Aage blev der herefter foretaget en præsentationsrunde.

På grund af den tragiske brandulykke den 21. marts 2019, som kostede bestyrelsesmedlem Dorte 
Sørensen, Høreforeningen livet blev det afholdt et minuts stilhed for at mindes Dorte.

Asger oplyste, at Dorte var netop kommet hjem fra en længere 3 måneders ferie i Portugal den 15. 
marts 2019. Hun deltog i vores valgmøde den 19. marts 2019, hvor hun glad orienterede om sin 
vellykkede ferie.

Ad punkt 2. Møde med formand for Socialudvalget Charlotte Broman Mølbæk, som vil 
orienterede om status på udvalgets område efter gennemførte besparelser på budgettet for 
2019. Der vil blive mulighed for at stille spørgsmål til Charlotte.

Charlotte gav en grundig orientering om de besparelser, som er gennemført på udvalgets område. 
Desværre kunne Charlotte ikke love, at der ikke også vil blive gennemført besparelser igen på næste
års budget.

Charlotte svarede herefter på spørgsmål om besparelserne og spørgeskemaundersøgelse på 
botilbuddene mm.

Ad punkt 3. Orientering fra formand

Asger orienterede om:
- en igen travl periode med mange henvendelser på grund af besparelser på både skole-, det sociale- 
og på hjælpemiddelområdet.

- at der er fokus på brandsikkerheden på kommunens institutioner efter den tragiske brandulykke på



et plejehjem i Norddjurs Kommune.

- at det nu er lykkedes at få de fleste samtykkeerklæringer på plads og disse er sendt til DH centralt.

- at der som bekendt afholdes en ”Forenings- og fritidsdag” på ”Aktivitetscenter Randers” tirsdag 
den 21. juni 2019 fra kl. 13.30 – 17.00, hvor det er vigtigt at vi møder op og viser interesse for 
Mette Birkmoses aktiviteter.

Ad punkt 4. Økonomi

Asger oplyste, at vi har en kassebeholdning på godt 43.000 kr., hvilket er meget tilfredsstillende.

Vi har søgt og modtaget 15.000 kr. fra DH centralt og 8.000 kr. i § 18 tilskud fra Randers 
Kommune. Vi har endvidere søgt og fået bevilget 8.500 kr. til Aktivitetscenter Randers i § 18 
tilskud fra Randers Kommune.

På grund af ret mange penge i kassen foreslås et større møde med en kendt person i efteråret måske 
i samarbejde med LEV med flere.

Ad punkt 5. Orientering og drøftelse af dagsordenspunkter til Handicaprådets møde den 15. 
maj 2019. Dagsorden kan ses på Randers Kommunes hjemmeside.

Flemming orienterede om dagsorden og bad de enkelte ordfører i Handicaprådet om at kommentere 
på punkterne

Elisabeth orienterede kort om høring af kommende EU-udbud på genbrugsmidler i SKI.

Bent orienterede om processerne for bruger- og pårørendes tilfredshedsundersøgelser. Anni og Bent 
havde været til møde med forvaltningen om undersøgelserne, som vil blive gennemført i oktober 
kvartal 2019.

Flemming orienterede kort om nyt forslag til kollektiv trafikplan for Randers Kommune.

Stig oplyste, at man skal have aftalte kontanter til handicapkørsel, hvilket han ikke mente er 
rimeligt både af hensyn til at få dem hævet og sikkerhedsmæssigt.

Ad punkt 6. Orientering fra sidste Handicaprådes møde den 10. april 2019. Dagsorden kan 
ses på Randers Kommunes hjemmeside.

Flemming oplyste, at mødet primært havde handlet om at formulere 3 høringssvar, som han kort 
orienterede om. De 3 høringssvar er vedhæftet referatet.

Ad punkt 7. Evaluering af valgmøde 19. marts 2019.

Der er enighed om at det havde været et godt møde. Dog skal der ikke laves så mange spørgsmål til 
næste møde, så der bliver mere tid til spørgsmål fra salen.

Stor tak til Flemming for at være ordstyrer til mødet, som han klarede på bedste vis.

Drøftet, hvordan der komme mere fokus på mødet. Aftalt, at dette tages op på DH-møde før næste 
folketingsvalg.

Ad punkt 8. Drøftelse af Hjemmesiden www.dhranders.dk 



Karina orienterede kort om hjemmesiden og hvilke udfordringer hun har med at få lagt 
informationer på siden. Hjemmesiden vil blive opdateret i løbet af sommeren.

Ad punkt 9. Orientering fra organisationerne

Bent, LEV oplyste at ”Bak op om” på Facebook, som vedr. handicapområdet har fået stor succes.

Bent orienterede om, at rejsekortet til pensionister fra 1. juli 2019 også vil komme til at gælde for 
førtidspensionister.

Elisabeth, Autismeforeningen orienterede om, at foreningen afholder et forskningsarrangement den 
25. maj 2019 på Værkstedsgade i Århus med 7 forskere. Arrangementet koster 150 kr. for 
medlemmer og 300 kr. for ikke medlemmer.

Elisabeth oplyste, at arbejdsgruppen som har lavet høringssvar og stormøde om besparelser på det 
specialisere skoleområde påtænker et møde med borgerådgiver Jesper Cordes om børns mistrivsel i 
skolen.

Vitus, LEV oplyste, at foreningen har fået en pose penge fra LEV-centralt til at købe 5 værker fra 
Gaia og Bifrost, som kan doneres.

Vitus orienterede om, at sygesikringen Danmark ikke optager handicappede, hvilket er imod 
handicapkonventionen.

Trine SIND, oplyste, at foreningen planlægger et fakkeloptog den 2. juni 2019 kl. 19.00 fra 
Psykiatriens Hus til Rådhustorvet. Varighed ca. 1½ time. Fatma og Charlotte Mølbæk har givet 
tilsagn om at deltage.

Ad punkt 10. Nyt fra råd, nævn og udvalg.

Intet.

Ad punkt 11. Eventuelt

Elisabeth foreslår, at vi til et kommende møde inviterer ny direktør for Miljø og Teknik i Randers 
Kommune for bl.a. at drøfte undersøgelse med handicapparkering. Flemming oplyste, at han som 
formand skal have møde med den nye direktør snarest.

Referent: Asger


